
公　表：令和２年２月１日

実施日：令和元年９月２４日～１１月１５日

事業所名　児童発達支援事業所「てけてけ」 保護者等数…67人　回収数…58人　割合…86.6％　　

チェック項目 はい
どちらとも
いえない いいえ

わから
ない ご意見

ご意見を踏まえた
対応

①
子どもの活動等のスペースが十分に確
保されていますか 57 0 0 1

○とても広い空間で、物を片付けて
あるので集中しやすい場所だと思
います。

○早く着いた時は少し遊べれるス
ペースがあったり、絵本もあるので
助かります。保護者勉強のための
本も借りられたりできるので、とても
よいと思います。

② 職員の配置数や専門性は適切ですか 53 2 0 3

○配置数はわからないが専門性は
適切だと思う。

○毎回でなくてもいいですが、1～
2ヶ月に1回でも医師や言語聴覚士
等に活動の様子を見ていただけた
ら有難いです。

⇒職員は基準以上の人数を配置し
ています。

⇒当事業所には常勤の臨床心理士
が2名おり、グループや個別の療育
を担当し、子どもさんの状況や変化
を見て、毎回、療育をしています。
また、医師や言語聴覚士等とも連
携し、療育検診や療育をしていま
す。

③

療育の空間は、本人に何をするのかを
示せるように、いすや机の配置などがわ
かりやすい環境になっていますか。ま
た、子どもの特性に応じ、事業所の設備
等は、バリアフリー化や情報伝達等への
配慮が適切になされていますか

57 0 0 1

○とても考えてくださっていると思
う。

○何も置かないよう工夫されていて
集中しやすいと思います。

○勉強スペースはシンプルな配置
になっていて、わかりやすい環境に
なっています。バリアフリー化は段
差がなくフラットになっています。情
報伝達は事業所の前に掲示板が
あってお知らせとして配付物が置い
てあったりするのでわかり易い。

④

療育の空間は、清潔で、心地よく過ごせ
る環境になっていますか。また、子ども
の活動に合わせた空間となっています
か

58 0 0 0

○清潔で勉強しやすい環境になっ
ていると思う。スペースが広いの
で、動いたりするのでちょうど良いと
思います。

⑤
子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、個別療育計画が
作成されていますか

56 2 0 0

○子どもは楽しく活動できよかった
です。親の子どもに対する対応をも
う少し教えていただけたら嬉しいで
す。

○後ろで親が見ていることによっ
て、子どもが集中できていない気が
します。

○子どもの弱点を引き出し、そこを
直せるように対応してくださっている
ことが、自分も勉強になります。

○計画を立てる前に要望や課題を
聞いて話し合った上で作成されてい
るので安心です。

⇒療育後のお話の時間や懇談時に
困っていることや心配なことがあれ
ばお気軽にお尋ねください。また、
療育時間以外でもお話させていた
だくこともできますので、事前にご相
談ください。

⇒保護者の方に子どもさんの活動
の様子を見ていただくのが当事業
所の特徴です。保護者の方と場面
を共有することで、褒め方、関わり
方を一緒に考える機会にしたいと
思っています。ご理解とご協力をお
願いします。

⑥

個別療育計画書には、児童発達支援ガ
イドラインの「児童発達支援の提供すべ
き支援」の「発達支援（本人支援及び移
行支援）」、「家族支援」、「地域支援」で
示す支援内容から子どもの支援に必要
な項目が適切に選択され、その上で、具
体的な支援内容が設定されていますか

50 1 0 7

○課題の意図や説明はあります
が、その課題が苦手な場合、生活
面でどのような影響があるか、その
場合親はどのような対応をとればい
いのかなど課題から生活へ応用し
たアドバイスをいただけると有難い
です。

⇒課題についてだけでなく、場合に
よっては生活場面への応用につい
てもわかりやすく説明できるようス
キルアップに努めます。

⑦
個別療育計画書に沿った支援が行われ
ていますか 57 0 0 1

○定期的にされていると思います。

○１つ１つの課題に組み込まれてい
て、後できちんと説明もされるので
わかりやすいです。
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保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）



チェック項目 はい
どちらとも
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ない ご意見

ご意見を踏まえた
対応

⑧
療育のプログラムが固定化しないよう工
夫されていますか 55 2 0 1

○いろいろな動作ができるよう考え
られていると思う。

○飽きない工夫がされていると思い
ます。

○毎回違った課題を準備してくださ
り、工夫もされています。

⑨
保育所や認定こども園、幼稚園等と交流
する機会がありますか 36 8 2 10

⑩
運営規定、利用者負担額等について丁
寧な説明がなされましたか 57 1 0 0

○最初の方で説明があったのでわ
かりやすかったです。

⑪

児童発達支援ガイドラインの「児童発達
支援の提供すべき支援」のねらい及び支
援内容と、これに基づき作成された「個
別療育計画書」を示しながら、支援内容
の説明がなされましたか

56 0 0 2 ○定期的にされていると思います。

⑫
保護者に対して家族支援プログラム（ペ
アレント・トレーニング等）が行われてい
ますか

46 5 2 5

○もっと機会があればありがたいで
す。

○子どもの支援だけでなく、日頃一
緒にいる家族の接し方や兄弟との
関わりなどの学びの場があるといい
なぁと思います。

○仕事も忙しいので参加は難しいと
思います。療育時に子どもの対応
方法について教えてくれています。

○もう少し教えてもらいたいです。

⇒「家族支援プログラム」とは、保護
者の方が子どもさんの特性を理解
し、褒め方などを学ぶ取り組みで
す。療育中の見学、療育後の保護
者の方とのお話も、子どもさんを知
り、関わりを一緒に考えるプログラ
ムのひとつと捉えています。今後も
保護者の方が安心して子育てがで
きるよう、支援を充実させていきた
いと思います。

⑬
日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、子どもの健康や発達の状況、課題
について共通理解ができていますか

53 5 0 0

○療育の時間で話や個人懇談でで
きていると思います。

○話しやすくいろいろ考えてくださっ
ているなと思っています。

⑭
定期的に、保護者に対して面談や、育児
に関する助言等の支援が行われていま
すか

58 0 0 0
○面談は定期的にあり悩みや相談
にも丁寧にアドバイスがあるのでわ
かりやすいです。

⑮
父母の会の活動の支援や、保護者会等
の開催等により保護者同士の連携が支
援されていますか

34 8 1 15

○活動に参加していないのでわか
りません。

○仕事があると参加が難しいと思
いました。

⇒当事業所では保護者会等の開催
まではできておりません。保護者勉
強会や就学オリエンテーションなど
の機会にグループワークを取り入
れ保護者同士の交流の機会を持つ
ようにしています。今後、開催のご
要望があれば検討いたします。

⑯

子どもや保護者からの相談や申入れに
ついて、対応の体制が整備されていると
ともに、子どもや保護者に周知・説明さ
れ、相談や申入れをした際に迅速かつ
適切に対応されていますか

49 3 0 6

○その場で解決策やアドバイスが
いただけるので助かります。いろい
ろと相談にものってくださり一緒に
考えてくださるので助かります。

⑰
子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされていますか 56 1 0 1

⑱

定期的に会報やホームページ等で、活
動概要や行事予定、連絡体制等の情報
を子どもや保護者に対して発信されてい
ますか

44 6 0 7

⑲
個人情報の取扱いに十分注意していま
すか 51 1 0 5

○個別計画の説明を他の利用者の
方と同席でしていたので、聞かれる
のが嫌な方もいるのでは？と思い
ました。

○書類などの取り扱いなどされてい
ると思います。

⇒次回説明時からは、計画書の説
明は個別にさせていただくよう配慮
します。
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⑳
災害マニュアル等を策定し、保護者に周
知・説明されていますか 38 6 1 13

○４月に説明されたような気がする
が、はっきりとはわからない。

○最初の説明の時に書類や口頭で
の説明もあったと思います。

⇒契約説明会時に避難計画書を配
付しています。引き続き、計画の周
知をし、保護者の方に安心して通所
していただけるようにしたいと思い
ます。
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㉑
非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行われ
ていますか

29 10 2 15

○訓練の日に当たったら協力願い
ますと言われた覚えはあるが、実際
当たったことがないのでわからな
い。

○されているのかもしてませんが、
療育ではしていないのでわかりませ
ん。

⇒年１～２回避難訓練をしていま
す。今年度は７月８日にグループ療
育の来られていた方にご協力いた
だき実施しました。また、８月のてけ
てけだよりでその様子をご紹介しま
した。療育の時間を優先したいの
で、今後もこのような形で実施させ
ていただきたいと思っております。
ご理解ください。

㉒
子どもさんは通所を楽しみにしています
か 54 4 0 0

○てけてけに通うこと、いつも楽し
みにしています。

○療育の流れが身について、毎回
通所を嫌がることなく通っています。

㉓ 事業所の支援に満足していますか 56 2 0 0

○少人数でいろいろな勉強ができ
る場所があってとてもありがたいで
す。

○お兄ちゃんの時に療育してもらえ
て成長したので信頼できます。

○毎回いつも丁寧に説明して下さ
り、各機関との連携もされているの
で安心しています。

○子どもの特性だけでなく、親の考
えや気持ちにも配慮して支援いただ
けるので非常にありがたいです。

○先生方とお話させていただいた
後や療育の後はいつも前向きな気
分になれます。感謝です。
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